

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri  
Račun pri poštnem ček zav. v Ljubljani št. 11 409  
Volja mesečno prejemana v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:  
Uredn. 2440 Uprava 2455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13  
Oglasi po tarifi  
Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

## Vlade s Heimwehrom ne bo

POGAJANJA SE NISO ZAKLJUČENA. - VLADA KRŠČANSKIH SOCIJALCEV NA VIDIKU.

DUNAJ, 2. dec. Vprašanje nove vlade v Avstriji je z ozirom na to, da se že dades novo izvoljeni narodni svet, postalo včeraj zlasti pereče. V soboto popoldne je Vaugoin predložil zveznemu predsedniku Miklasu demisijo celokupne vlade in sestava nove vlade je bila takoj nato poverjena dozdnemu deželnemu glavarju predarelskemu, dr. Enderju. Dr. Ender je mandat sprejel in že v nedeljo stopil v stike z voditelji strank, v prvi vrsti s skupino dr. Schobra. Schober pa je kot svojo glavno zahtevo postavil, da Heimwehr ne sme v vlado.

Včeraj so pogajanja dr. Enderja zadela na nepričakovane težave. Izkazalo se je predvsem, da v krščanskosocijalni stranki ni enotnosti in je zahteva dr. Schobra, da Heimwehr ne sme v vlado, zadela v radikalnih krogih krščanskih socijalcev na oster odpor. Pristaši Heimwehra z dr. Seiplom na čelu so vztrajali na tem, da mora Heimwehr obdržati ministrstvo za notranje zadeve. Vsled tega je dr. Schober postrl svoje stališče in odklonil tudi dr. Seipla kot ministra za zunanje zadeve.

Dr. Ender je imel v nedeljo zvečer razgovor tudi s socijalnodemokratskim poslancem Seitzem, ki je izjavil, da bodo socijalni demokrati njegovo vlado v vseh nepolitičnih vprašanjih podpirali, vendar pa bodo ostro nastopili, ako bo ostal v veljavi dozdnajni kurz proti delavski stranki.

Sinoči krog polnoči se je kolportirala sledeča ministrska lista: kancelar dr. Ender, zunanje dr. Seipel, notranje in podkancelar dr. Schober, finance Winkler, vojsko Vaugoin itd.

DUNAJ, 2. dec. Pogajanja za sestavo vlade so trajala jutraj do 3., a so ostala brezuspešna. Izkazalo se je, da je sestava široke meščanske koalicije s Heimwehrom popolnoma nemogoča in izključena. Danes se nadaljujejo pogajanja za sestavo koalicijske vlade, v kateri bi bili zastopani samo krščanski socijalci in Schobrov blok. Pričakuje se, da bodo pogajanja zaključena vsaj v prvih popoldanskih urah, zlasti še, ker se že ob 17. sestane novo izvoljeni narodni svet.

## Večer Narodne Odbrane

Sinoči je proslavila mariborska sreska organizacija Narodne Odbrane praznik Ujedinjenja v vseh prostorih Narodnega doma. Občinstvo je napolnilo dvorano in vse ostale prostore Narodnega doma do zadnjega kotička. Med drugimi so bili navzoči tudi kom. mesta, g. pukovnik Stojadinovič, komandanti vseh polkov in inž. podof. šole, kom. žandarmerije, župan dr. Juvan in podžupan dr. Lipold, preds. okr. sodišča dr. Žiher, davčni inspektor g. Sedlar, bivši min. dr. Kukovec, predsednik pravosl. občine in udr. rez. oficirjev g. J. Perhavec, prota g. Trbojevič, direktor moškega učiteljskega dr. Potočnik, direktor gimnazije dr. Tomišek, ravnatelj žen. učiteljske g. Kadunec, oficirski zbor, sokolska društva Maribor-matica, Maribor I., Studenci, zveza dobrovoljcev itd. Proslavo je otvoril predsednik sreske organizacije Narodne Odbrane in Jug. Matice g. prof. Robert Kenda s temperamentnim govorom o naši težki narodni preteklosti. Sklep svojega krasnega govora je posvetil našim neosvojenim bratom ob Zili in Rožni dolini, Tolmincem, Vipavcem, Kraševcem in tužnim Istranom.

Sledil je koncert. Kot prvi je nastopil moški zbor »Jadrana« pod izkušnim vodstvom g. Laha in nam lepo zapel Hajdrihovo »Jadransko morje« in Prelovčev »Oj, Doberdob«. Takoj za tem je mešani zbor »Maribora« pod vodstvom energičnega pevovodje g. Gašpariča podal lepo izklesano Premrlovo »Pesem proslave«, E. Adamičev »Barčica zaplavala« in Ipavčev »Kukavico«. Nato je nastopil kot drugi govornik v nacionalni borbi izkušeni g. dr. Pivko, ki nam je razkrival veliko delo srbskega četaštva in vspešno s tem delo naših vrljih dobrovoljcev pred in med svetovno vojno. Za svoja mirna razmotrivanja je govornik žel s strani občinstva mnogo odobravanja. Sledili sta skladbi in sicer: Premrlova »Soča« in Marinkovičeva »Kolo«, katere nam je odpel lepo moški zbor »Drave« pod vodstvom temperamentnega pevovodje g. Horvata. Spored je zaključila naša vrlja vojska — moški zbor inž. dačke čete. Ko se je vojaško disciplinirani zbor pojavil na odru, je občinstvo dvignilo frenetičen aplavz, ki ni hotel prenehati. Mladi zbor, ki je pokazal že ob nastopu svojo jekleno disciplino, je isto pokazal tudi v prednašanju treh skladb. Krasno odmerjeno je zbor zapel Marinkovičev »Na Adriju«, Jenkovo »Što čutiš« in Bajičev »Lovsko«. Zbor, katerega je vodil z velikim razumevanjem vojnič dak tuk. inž. dačke čete Amidžič, je žel za svoja izvajanja viharno odobravanje. Muzika »Drave« je dalje vodila animirano zabavo, ki se je razvila po dobro uspelem koncertu in trajala tja do jutranjih ur.

Ta proslava nam je pokazala, kako se zopet združujejo razkropljene vrste in kako se zopet dviga in utrja enotna nacionalna zavest našega obmejnega mesta.

## Nova preiskava proti Vanči Mihajlovu

SOFIJA, 2. dec. »Pravda« poroča, da je državni tožilec na podlagi dokumentov ugotovil, da je Vanča Mihajlov nedvomno kriv, da je sam dal nalogo za umor Protogerova. Zato pričakujejo novo preiskavo proti Vanči Mihajlovu.

## Poljski koridor

Odnosaji med Nemčijo in med Poljsko nikdar niso bili najboljši, saj je ozemlje, ki ga je poražena velesila morala odstopiti svoji novi slovanski vzhodni sosed, neprimerno večje, kakor vsa Alzacija in Lorena, ki sta bili vrnjeni Franciji. Mimo tega je poljski teritorij, ki veže mlado republiko z morjem, razdelil novo Nemčijo na dva geografično ločena dela. Ta teritorij je takozvani poljski koridor, o katerem se v poslednjem času vedno češče govori v nemškem, pa tudi v ostalem evropskem časopisju. Nemčija ga s silno vztrajnostjo, in priznati je treba, tudi s precejšnjo diplomatsko spretnostjo izrablja napram zunanjemu svetu za svoje revizionistične namene. V resnici pa je ta koridor samo krinka, pod katero skriva resnično mržnjo proti novi veliki Poljski.

Po vsem tem nastaja zares vprašanje: ali in v koliko se je Nemčiji na vzhodu storila krivica s pridelitvijo njenih bivših ozemelj Poljski in z ustvaritvijo koridorja? Če hočemo na to vprašanje pravilno odgovoriti, se moramo najprej ozreti v zgodovinsko prošlost, v čas, ko je še obstajala velika prejšnja poljska država. V tej prošlosti pa vidimo, da je tedanja Poljska segala še dalje na zapad, kakor sega danes, vidimo pa še več, da je slovanski živeli posedal tudi sedanjio Prusijo, Polabje in Pomorje. Te Slované je pa germanizacija polagoma stoletja in stoletja dušila, dokler niso zadnji v Polabju, in to šele krog l. 1750., utonili v nemškem morju. Zadel je te naše brate tedaj ista tragična usoda, kakor je nas Slovence na Srednjem in Gorenjem Štajerskem ter na Gorenjem Koroškem.

Toda vse to je predaljna prošlost, da bi jo mogli danes še jemati v realne kombinacije. Nekaj docela drugega pa je z onimi ozemlji kongresne Poljske, ki so bila do l. 1918. sestavni del nemškega cesarstva. Te pokrajine so bile ob delitvi med Nemčijo, Rusijo in Avstrijo še poljske tudi po narodnosti. Nemški element je bil šibak in vsaj deloma pomemben le v obmejnem pasu. Da se je potem tekom časa ta nemški element ojačil na škodo Poljakov in na korist Nemcev, je nemška krivda. Jasno nam je namreč še v snomi, kaj vse so Nemci v teh deželah počeli, da bi Poljake potužili, asimilirali. Postopali so z njimi še veliko huje kakor na Koroškem s Slovenci. Zati so poljsko školstvo, prisvajali si zemljo, nameščali svoje duhovništvo, ovirali vsako društveno in politično življenje in naseljevali z industrializacijo tisoče, da, stotisoče Nemcev v preki kompaktno poljsko osredje. In Gornja Šlezija in ostala obrobna ozemlja so naposled postala — Koroška, ali če hočete — Srednja Štajerska.

S tem si pa Nemčija absolutno nikakor pravice ni pridobila. Če bi ji to pravico priznali, bi jo morali sicer tudi

## Sprememba v občinskih odborih v Prekmurju

LJUBLJANA, 2. dec. Kralj. banska uprava je razrešila dolžnosti župana Ivana Titana v Boreciah pri Murski Soboti in je imenovan na njegovo mesto posestnik in občinski odbornik Vörös, na odborniško mesto pa pos. Jože Bertalančič. — V občini Domanjševci pa je razrešila župana Alberta Jakoša in imenovala za župana posestnika in gostilničarja Karla Vezerja, na mesto pokojnega obč. odbornika Jožefa Halna pa posestnika Franca Časarja.

## Anketa o brezposelnosti

Svetovna centrala za raziskovanje delovnih pogojev je mednarodni urad dela v Ženevi šele sedaj sklenil, da razpiše mednarodno anketo o vzrokih brezposelnosti in o sredstvih, kako bi se zlu odpomoglo. V Bruslju je imel upravni odbor te institucije sejo, na kateri so bili kot vzroki nezaposlenosti navajani predvsem carinska tekma med posameznimi državami, slaba razdelba kapitala in surovin, krivična razdelba dohodkov, težkoče pri prilagojanju produk-

tatu, ki si nasilno prilasti tuje blago. Ta zemlja je bila poljska in zadoščeno je bilo samo pravici, če se je Poljski vrnila. Ako so sedaj tam močne nemškemanjšine, naj si Nemčija sama sebi pripiše, da jih je izgubila. Zakaj jih je naseljevala na tujem ozemlju! Nikakor pa pri tem ne smemo pozabiti, da Poljska niti ni dobila nazaj vsega ozemlja, ki ga je ob delitvi imela in da so zato ostale tudi sedaj v Nemčiji še velike poljske manjšine.

Prav tako je tudi s koridorjem. Nemci so nasilno odrinili Poljake od morja, kakor so sedaj Italijani Slovence in zakaj naj bi tedaj velika slovanska Poljska vsled zgodovinske krivice in nasilja ostala brez izhoda na morje? In naposled, kdo naj z nekaj kilo-

cije potrebam konsumentov, razvoj novih industrijskih panog itd. Vazen vzrok nezaposlenosti je tudi izpad sovjetskih in kitajskih tržišč. Švicarski listi obžalujejo, da mednarodni urad dela, kojega direktoriji imajo milijonske dohodek in ki zaposluje 600 uradnikov, šele sedaj skušati reševati tako važna gospodarska vprašanja.

## Požar pri Račah in nesreča pri gašenju.

Pri posestniku Josipu Robarju v Zgornji Gorici pri Račah je v soboto, ko gospodarja ni bilo doma, začelo goreti gospodarsko poslopje. Gasilci iz Podove, Šikole in Cirkovcev so pridno delali, vendar so mogli ogenj samo omejiti na goreče poslopje, rešiti ga niso mogli. Pri gašenju je upokojeni železničar Simon Marčič iz Sp. Gorice stal visoko na lestvi, ki je pa začela pod njim od spodaj goreti in je mož padel iz znatne višine tako nesrečno na tla, da je dobil težke notranje poškodbe in so ga morali z rešilnim avtom prepeljati v Maribor.

## Spominjalte se CMD

metrov širokim pasom odreže od sveta državo s 30.000.000 prebivalcev, ki je na poti do velesile? Ta »nenavadni« koridor pa tudi ni zares tako nemški, kakor bi Nemci radi svetu prikazali. Tudi najbolj objektivni poznavalec mora priznati, da je na jugu bolj poljski, na severu pa mešan. Obmorski pas z novim pristaniškim mestom Gdynijo, ki šteje že preko 40.000 prebivalcev, pa je absolutno poljski. Tako tedaj vidimo, da se je z vnitvijo obrobnih pokrajin in koridorja samo popravila nezasljučna zgodovinska krivica, storjena Poljakom po Nemcih. Zato moramo kot Slovani stati neomajno na stališču Poljske, da o korekturli njenih zahodnih mej ne sme biti govora!



## Akademija Sokola-Matice v Mariboru

V proslavo narodnega praznika je priredil Sokol-Matica v Mariboru v soboto v veliki Unionski dvorani svojo običajno akademijo, ki ji je prisostvovalo nad 2000 zaveznih meščanov mariborskih in lepo število okoličanov. Ogronna dvorana z galerijami vred je bila došla polna odličnega občinstva. Slavju so prisostvovali predstavniki vseh civilnih in vojaških oblasti in tudi precejšnje število mariborskega nemškega življa.

Uspeh je bil popoln. Pričal je o žilavem delu v telovadnicah, o hvalevrednem in požrtvovalnem vztrajanju vadiateljev in vaditeljic, o njihovi zmožnosti in zavedanju resnosti v izvrševanju težke dolžnosti in odgovornosti.

K posameznim točkam malo kritike. Člani so izvršili svojo nalogo na drugo brezhibno; vrhunsko izurjenost je poznavalcu odkrival sleherni gib in ni dvoma, da je težko kje najti tako odlično izvežbano šestorico. Divno je bilo delo br. Primožiča, a so mu drugi skoró vsi, tik za petami.

Manj posrečen je bil nastop na bradlji. Gledalci, ki so stali blizu odra, zahtevajo, da ni orodje na šibkem odru trdno stalo. To dejstvo in mogoče ne preskrbna priprava za nastop in kratko dobo trajajoči trening so povzročili, da smo smatrali te točke programa za prvovrstno. Sicer je pa tudi res, da so nastopile pri treh točkah programa, ki so bile vse jako utrudljive, skoro povsem iste osebe. V bodoče naj bi se morda tudi vplela med vaje na drugo in bradlji kakor težna vaja, ki sicer ne vzbuja občudovanja pri občinstvu, ki ni na telovadnem polju bogzna kako doma, a o znajo primerno ceniti poznavalci. Različnost!

Višek so nudili člani z vajami s kockami. Krasna sestava, krasna izvedba! Jako težke raznoterosti in pestre skupine morejo spraviti v spono prostih vaj, izvedene točno po taktu godbe, edino le mojstri, drug drugemu enakovredni in le oni morejo doseči skladnost. To skladnost, redko cvetko pri izvajanju prestih vaj, so člani dosegli v polni meri in je s tem povedano vse. Ta točka je bila biser cele prireditve.

Tik za nje, ali pa naravnost ob nje je treba uvrstiti članice z Mačusovim »Ritmom po Jensenu«. Bratu Mačusu, ki se je tozadevno že večkrat izkazal, je treba vsekakor častitati k njegovemu kompozitorskemu talentu, ki prav nič ne ostaja po efektu za drugimi, slovenskimi in češkimi. Da je bila izvedba kompozicije vredna, je dokazal burni aplavz množice, ki je zahteval ponovitev. Mno manj so ugajale proste vaje s snopi, kljub pestrosti slike in neobičajnemu orodju, s katerim se je telovadilo. Skladnost ni bila povsem prvovrstna, morda iz vzroka, ker so snopi, čeprav v rokah še tako izvežbanih telovadk, vedno le slama, ki marsikdaj ne uboga, kar je tudi dokazala, ko ni hotela vztrajati v kopiju.

O moškem naraščaju, ki je vadal pokoke čez mizo, je sodba soglasna: ga di, ki sikajo in obljubljajo, da bodo, ko dorastejo, strahovito sikali. Jamčijo, da bo bodoča generacija najmanj enakovredna sedanjim. Krepko naprej, fantje!

Lepe vaje, prav dobro naučene in prav dobro in točno izvedene je pokazala moška deca pri skupinah na konju. Vsaka kritika, tudi rahlo neugodna, L. tudi pri tej točki ne bila na mestu.

Za občinstvo sploh in za marsikatero mamko in papačo še posebej budi omenjen. »dulcis in fundo« posrečeni nastop ženske dece v »Zimski gozdni pravljici« in v »Vajah z lutkami«. Nad vse ljubka slika v obeh točkah, razmeroma težke vaje, ki zahtevajo precejšnje neno gibčnosti, izvežbanosti in — spomina (!). Vse priznanje zaslužni sestri prednjačici za brezhibno izvršitev ogromnega dela, ki ga zahteva navežbanje sličnih vaj, kakor tudi vse priznanje mladim »mimicam«, ki so pa pri vajah z lutkami marsikdaj precej brezbizirno ravnale s svojimi otročički. V prihodnosti, ko bodo slični varovanci živili, bo treba z njimi nač malo obzirneje ravnati.

Godba je bila jako dobra, oder okasno in svojemu namenu srečno prirejen, točke so si sledile nepretrgoma druga za drugo. Sokol-Matica more zaznamovati v svojo kroniko lep in animiran večer. As.

### Vojna mornarica z zvočnimi kinematografi

Iz Washingtona javljajo, da je mornariški oddelek vlade Zedinjenih držav sklenil, celo ameriško vojno mornarico opremiti z zvočnofilmskimi aparaturnami in je vpostavljal v ta namen v proračun približno 600.000 dolarjev. Obenem je sklenil pogodbo za dobavo 200 aparaturn z R. C. A. Photophone-družbo, z 12 filmskimi družbami pa pogodbo za stalno dobavo zvočnih filmov od spomladi 1. 1931 naprej. Od 200 filmskih aparaturn jih bo 20 na velikih bojnih ladjah, 60 na križarkah in pomožnih ladjah in 120 na rušilicah.

### Granata na svatbeni pojedini.

Med svatbeno pojedino v vasi Opalin na Poljskem je neki svat nenadoma pometnil iz žepa ročno granato in jo je hotel z vzklikom »Živela mlada zakonska dvojica« vréči skozi odprto okno.

Ročna granata pa se je pri tem zadela v okvir okna in je eksplodirala sredi med gosti. Nепreviđni svat je bil raztrgan na kose, trije drugi svati pa so dobili tako težke poškodbe, da so kmalu po prevozu v bolnici podlegli dobljenim poškodbam. Vrh tega je bilo pri tej silno slabi in nevarni »šali« še 10 oseb lahko ranjenih.

### Slavistika na jeruzalemskem vseučilišču.

Jugoslovenski odbor za hebrejsko vseučilišče v Jeruzalemu je predložil upravi židovske narodne in vseučiliščne knjižnice v Jeruzalemu, da osnuje v knjižnici oddelek za slavistiko. Uprava knjižnice je odgovorila, da »iskreno pozdravlja ta predlog, in da bo s'avistični oddelek v knjižnici priprava za osnovanje stolice za slavistiko na hebrejskem vseučilišču v Jeruzalemu. Ta stolica bo imela nalogo, da proučuje vzajemno odnose in uplive židov in slovenskih narodov, med katerimi židi že stoletja živijo.

Najboljša in najcenejša dalmatinska vina, bela in črna, dobite le v prvi dalmatinski kleti v Mesarski ulici 5. (Pod Glavnim trgom.) 3438

Koks, Mejovšek, Tattenbachova 13, tel. 2457. 3320

Sobo in kuhinjo takoj oddam eni ali dvema mirnima osebam. Pobreška cesta 21. Maribor. 3431

Vinski velenosestniki pozor! V vseh kletarskih poslih in manipulacijah, kakor v samostojnem vodstvu gostilne izvežbani kletar s prvovrstnimi izpričevali želi prostovoljno spreminiti službo. Vstop po želji. Ponudbe na naslov Rudolf Schicker, restavracija Bauman, št. 11 v Slovenskih goricah. 3429

Premog Peklenica, brez smradu, žindre in kamenja, malo pepela. Voz stane 38 Din franko dom. B. Guštin, Cankarjeva ul. 24. 3053

Lepo opremljeno sobo s elektr. lučjo, parketom, separiranim vhodom oddam takoj dvema gospodom ali gospodičnima. Vprašati Tržaška cesta 44, trafikarja. 3437

Z Novim letom oddam meblirano sobo boljšemu gospodu. Sodna ulica št. 14, II. vrata 8. 3421

Dobro docho trgovino z mešanim blagom radi boleznj prodam. Potreben kapital 30.000 do 35.000 Din. 3381

Sobo in kuhinjo s pritlikinami išče solidna stranka. — Eventuelne dopise pod: »Po mogočnosti takoj« na upravo. 3383

Samo z znizanjem cen lahko olajšamo gospodarsko zadrego. Mi začnemo!

145, 165, 165.5. HUMANIK. Uspeh našega racionaliziranja za naše kupovalce!

## Sport

ISSK MARIBOR:SK ILIRIJA 2:1 (0:0).

Prva »trening« tekma našega prvaka na tujih tleh je v polni meri uspela. Tekma je privabila pri odprtih vratih 1500 navdušenih gledalcev, ki so kaj kmalu z neprestanim navdušenjem dali tekmi značaj ogorčene borbe. Igra je po skupnosti in kombinacijskih finesah daleč presega medestno tekmo prejšnjega dne. Burno pozdravljeno moštvo »Maribora« je zadovoljilo najbolj izbirčne gledalce. Belo-črni, ki so nastopili s Tergletzom v napadu in z Barlovičem kot gostom v obrambi, so igrali z majhnim presledkom 10' začetkom drugega polčasa brezhibno in so prednjačili zlasti v skupni igri in izredni požrtvovalnosti nasprotnika. Ilirija je predvedla najboljšo tekmo v letošnji sezoni in je omeniti zlasti obrambo in levo stran napada. Sodil je zelo dobro g. Deržaj.

SK ŽELEZNIČAR:ASK PRIMORJE 3:2 (1:2).

Tudi drugo tekmo in sicer finalno tekmo za pokal LNP so Mariborčani odločili v svojo korist. Železničarji so v vsakem pogledu prekašali nasprotnika in so v polni meri upravičili sloves svojih barv. Napad je s preciznimi kombinacijami stalno ogrožal vrata nasprotnika. Obramba ni klonila pred sicer dobro napadalno vrsto domačinov. Tekma je bila ostra, v ostalem pa v mejah dovoljene fairnesse. Primorje, ki je nastopilo s kompletnim prvim moštvom, je sicer predvajalo lepo, toda jako nekoristno igro, tako da je tudi letos moralo prepustiti pokal LNP Mariborčanom.

Ljubljana:Maribor 3:2 (2:1).

Medmestna tekma Ljubljana:Maribor, ki se je v nedeljo odigrala v Ljubljani, je končala, kakor je bilo pričakovati, s pičlo zmago Ljubljane. Naš team je bil nesrečno sestavljen. Posamezne formacije so igrade dobro, vendar pa je manjkala skupnost, radi česar je igra trpela zlasti v napadu. Desna stran napada je bila še najboljša. Starc in Bertonecelj sta zabila dva gola, vendar pa nista imela pravega stika z levo stranjo. Krilska vrsta in obramba je bila dobra. Edino vratar ni imel najboljši dan.

Team Ljubljane je bil sestavljen iz najboljših nogometašev. (5 ilirijanov,

4 Primorjašev, 1 Hermežan in 1 Svobodaš), ki so predvajali lepo in skupno igro in odgovarja rezultat poteku igre.

Sodil je dobro g. Pevalek.

SK Rapid:SK Hakoah (Gradec) 3:3 (3:2).

V Mariboru se je v nedeljo odigrala mednarodna tekma, ki je po obojestranski dobri igri končala neodločeno. Rapid, ki je nastopil v spremenjeni postavi, je bil sicer na polju boljši, vendar pa ni znal izkoristiti nešteti zrelih šanc pred golom. Isto se lahko reče od gostov. Sodil je dobro g. Nemeč.

V predtekmi je zmagala rezerva Rapida nad rezervo Maribora z 2:0 (1:0). Sodil je g. Jančič.

### Ostale nogometne tekme.

Celje: Prvenstvena tekma: Atletik SK:Olimp 4:1 (2:1).

Zagreb: Prvenstvene tekme: Hašk: Gradjanski 2:1; Concordia:Železničar 1:0; Sokol:Gračičar 1:0; Viktorija:Sparta 2:0. Sedaj vodi Gradjanski z osmimi točkami pred Haškom.

Beograd: Jugoslavija:Obilič 3:0; Sokol:Jedinstvo 6:1; BKS:Ripensia (Bukarešt) 3:3.

Split: Hajduk:Sašk 5:0 (3:0).

Dunaj: Admira:Rapid 3:2 (1:1). S to tekmo je postala Admira jesenski prvak.

Praga: Slavia:Meteor 5:0; Sparta: Kladno 4:1; Bohemians:Viktoria Žižkov 3:0.

Budimpešta: Ujpest:Hungaria 2:2; Vasas:Nemzeti 0:0.

### Tek osvojenja.

Včeraj se je vršil pod pokroviteljstvom komandanta mesta tradicionalni tek osvojenja, ki ga je vsako leto priredil ISSK Maribor. Proga je bila približno 2800 m dolga in je vodila od moškega učiteljšča po Maistrovi, Kolodvorski, Aleksandrovi, Slovenski in Gosposki ulici do Glavnega trga. Prvi je došel na cilj Josip Herič (SK Železničar) v lepem času 7:02. Sledili so mu Rak (Sokol) 7:02.5, Kumer (Maraton) 7:02.6, Straub (Žel.) 7:02.7, Cimotti (Žel.) 7:02.8. Po teku je v Narodnem domu predal zastopnik komandanta mesta g. kapetan Grabrič zmagovalcu pokal Toneta Vahtarja, prvim petim placiranim pa lepa spominska darila.

Seja upravnega odbora zimskosportnega podsaveza bo v četrtek 4. t. m. ob 20. uri v Aljaževi sobi hotela »Orel«. — Tajnik MZSP.

Posebna darila iz najfinejšega usnja, albumi za amatere, pisalne mape, spominske knjige, denarnice, koledarje, pisemski papir. Papirnica Novak, Gosposka ulica 9. XXXV.

Elektroinstalacije, montaže vil, stanovanj, tovarniških poslopj vsaka montažna popravila, popravila motorjev najcenejše izvršuje Iljč & Tichy, Maribor, Slovenska ul. 16. Velika izbira svetilk, elektroblaga, motorjev po konkurenčni cenl. XII

Goižerce, nepremojljive ima najceneje v zagosti Brzopotlata, Tattenbachova ul. št. 14. XXXVII.

Sobo (kabinet), opremljeno, oddam takoj gospodu ali gospodični. Magdalenska ulica 77, nova kolonija. 3427

Stanovanje, 2 veliki sobi, kuhinja, kopalnica itd. oddam v najem mirni stranki. Kosarjeva ulica 42, ogled od 10. do 16. ure dnevno. 3432

Oddam malo, čisto sobico gospodu ali gospodični. Vrazova ulica 6, pritličje levo. 3433

Dobro idocho gostilno v Mariboru oddam v najem. Dopise na upravo Večernika pod »Lepi prostori«. 3434

Preklie! Podpisani izjavljam, da so očitana proti gospej Marici Jug, soprogi drž. uradnika, neresnična, radi pomote osebe. Torej obžalujem svoje izjave in se zahvaljujem g. Jugu, da je odstopil od tožbe.

Jurič Ivan, Studenci.

M. Zevacco:

# V senci jezuita

Zgodovinski roman.

Ravno je sedel na svojem sedlu, črn od nog do glave in na črnem konju, živa podoba žalovanja, podoban kipu s turobnim, marmornim obličjem. Objahal je skupino ulic, ki so vodile k Dvoru Čudežev kakor smradljivi jarki, iztekajoči se v kloako.

Ko je hotel na ovinku ene izmed teh ulic zaviti v ulico Sen-Deni, se je vzravnala pred njim ženska, ki je čepela dotlej v nekem kotu, in ga pogledala s srepimi očmi.

Veliki profos je opazil izraz tega pogleda, upirajočega se vanj; in ta izraz ga je presenetil, njega, pred katerim so vsi povešali oči, razen kralja, njegovega gospodarja...

Ustavil je konja, da si ogleda žensko natančneje. Bila je starka brez določljive starosti. Hodila je v cunjah... Prameni sivih las so ji vihrali v vetru...

Še vedno ni povsila oči Sicer pa ni bilo v njenem pogledu niti grožnje, niti prošnje, niti izzivanja.

»Kaj hočeš od mene?« je vprašal veliki profos.

»Ničesar nočem, vaša svetlost...«

»Kdo si?«

»Ženska, ki trpi in čaka.«

»Kako ti je ime?«

»Nimam imena... Ciganka mi pravijo.«

»Zdi se mi, da sem te že videl.«

»Ali res, vaša svetlost?«

Zamolkla radost je zvenela v teh besedah.

»Zdaj te poznam,« je povzel veliki profos. »Ti si bila nekoč pri meni, s prošnjo, naj prizanesem nekakšnemu ciganu, ki sem ga da' obesiti.«

»Čudovit spomin ima vaša svetlost. Saj je od tistih dob že več kot dvajset let.«

»Res,« je zamrmral Monklar. »Predober spomin imam... Oh, če bi mogel pozabiti... pozabiti!«

In nadaljeval je naglas:

»Celo na dan obešenja si planila nad krvnika in ga ugriznila v roko... A pomilostil sem te...«

»Pozabila sem na to, svetlost... Res, še jaz, ki slovim zaradi svojega spomina o prošlih rečeh, vas moram obžudovati...«

»Cigana so obesili,« je nadaljeval Monklar, pozorno opazujoč staro žensko.

»Bil je moj sin, svetlost...«

Čisto priprosto je dejala to, brez senčice sovraštva.

»In kaj hočeš zdaj?«

»Ničesar nočem, svetlost...«

»Zakaj pa me gledaš, kadar grem mimo?«

»Moja navada je takšna.«

Veliki profos je stisnil boke svojega konja, ki je storil korak naprej.

»Svetlost!« je izpregovorila starka.

»No, govori... saj sem vedel, da mi imaš nekaj

povedati.«

»Pravili so mi, da hočete aretirati Lantneja.«

»Ali ga poznaš?«

»Ravno dovoli, da se zanimam zanj... In vrhu tega se zanimam za neko dekle... z imenom Aveta... hčer nekega tiskarja... ki stanuje tamle... Ta dva otroka se obožujeta, svetlost.«

»Ali veš to dobro?«

»Še predobro. In zato vas prosim, svetlost. Ako se zgodi Lantneju nesreča, bo Aveta zelo žalostna... in njen oče tudi, svetlost.«

Ta prošnja je bila tako mala prošnja, da je veliki profos takoj spoznal, da tuhta stara vse kaj drugega kakor Lantnejevo in Avetino srečo.

Sicer pa ji ni maral odgovoriti: izpodbodel je konja in zdirjal dalje. Ciganka ga ni poizkusila zadržati.

Toda, če bi se bil prof De Monklar ozrl v tem hipu nazaj, bi bil kljub svoji brezčutnosti nedvomno vztrepetal pred pogledom, polnim strašnega sovraštva, ki ga je pošiljala starka za njim...

Veliki profos je računl sam pri sebi:

»Kar sem izvedel, je zlata vredno! Lantne-Doleto gost! Tako ujamem dve muhi z enim samim mahom...«

V trenutku, ko je izginil Monklar s svojo eskorto na ovinku ulice Sen Deni, je stopil iz neke hiše mlad človek; opazil je staro ciganko in stopil k njej.

Ciganka ga ni videla prihajati. Bila je še vsa v mislih, ki so očitvidno divjale v njenem srcu in njen duši.

## Izpraznitvena prodaja

## 20% popusta!

stekla, porcelana, kamenite lončevine in luksusnega blaga samo nekaj dni

## 20% popusta!

Ernest Gert, Maribor, Gosposka ulica 13

Stalna priložnostna prodaja velike zaloge

XLV

**nogavic, telovnikov, puloverjev,**  
vsakovrstnih hišnih in kuhinjskih potrebščin, posebno

**karlovarske porcelanas'e posode**  
pri Kormann-u, oddelek ostankov, Maribor, Gosposka 3



Potrži neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je naš iskrenoljubljeni, nepozabni soprog, oče, stric, zet in svak, gospod

### Karel Prinčič

posestnik in gostilničar v Hotinji vasi

v ponedeljek, dne 1. decembra ob pol 7. nenadoma preminul. Truplo blagopokojnika se bo pripeljalo iz Hotinje vasi v mrtvašnico na Pobrežje, od koder se bo vršil pogreb dne 3. decembra ob 15.15 na mestno pokopališče v Pobrežju. Sv. maša zadušnica se bo brala v petek, dne 5. decembra ob 6. uri zjutraj v Magdalenski cerkvi.

Hotinja vas, Maribor, Kozana, dne 2. decembra 1930.

Frančiška, soproga. Karel, sin, ter vsi ostali sorodniki.

Zadruga prevoznih obrtov v Mariboru naznanja, da je v ponedeljek, dne 1. decembra 1930 umrl njen član, gospod

### Zelcer Ivan

izvošček

Pogreb se bo vršil v sredo, dne 3. decembra 1930 ob 15. (3.) uri pop. iz mrtvašnice mestnega pokopališča na Pobrežju.

Načelstvo.

Prazne

3874

### ODOL steklenice

kupuje  
galanterijska trgovina

**Drago Rosina**  
Vetrinjska ulica 26

### Zimske nogavice,

rokavice, pletenine ter vse druge modne potrebščine v modni trgovini

**Anton Paš,**  
Maribor, Slovenska ul. 4



Inserirajte  
v  
„Večerniku“

**Zelezna peč**  
(Danerbrandofen) na prodaj  
Aleksandrova cesta 16 3425

**Sani**  
gugalne konje  
razne igrače  
najugodnejše  
v galanterijski trgovini

**Drago Rosina**  
Vetrinjska ulica 26

## Državna razredna loterija

Poročilo iz kolekture ANTON GOLEŽ, MARIBOR, Aleksandrova cesta 42. — XVII. zrebanje dne 29. nov. 1930 (Za eventualne tiskovne napake se ne odgovarja.)

Din 20.000.—: Nr. 8626.  
Din 10.000.—: Nr. 47.238, 90.373.  
Din 4.000.—: Nr. 8359, 51.713, 64.751, 34.507, 37.013, 39.257, 53.965, 62.702, 65.731, 66.593, 77.298, 78.191, 78.437, 78.581, 79.003, 80.290, 86.200., 86.412, 89.220, 89.005, 94.597, 94.997, 95.013.

Prihodnje zrebanje dne 2. decembra 1930. Nove srečke dospejo v prodajo dne 10. decembra 1930.

## RAZGLAS.

Mestno načelstvo mariborsko razpisuje za leto 1931. sledeča tekoča dela in dobave:

1. Zidarska in težaška dela.
2. tesarska dela.
3. betonska dela.
4. kleparska dela.
5. mizarska dela.
6. dimnikarska dela.
7. kovaška dela.
8. pečarska dela.
9. kolarska dela.
10. ključavničarska dela.
11. steklarska dela.
12. silkarska dela.
13. pleskarska dela.
14. sedlarska dela.
15. vzdrževanje stolpne ure.

Obrtniki mesta Maribora, ki želijo prevzeti gori navedena tekoča dela pri mestni občini v letu 1931, se vabijo, da predložijo tozadevne z Din 5.— kolekovanje prošnje, ob navedbi enotnih cen do 9. decembra 1930, 12. ure v vložišču mestnega načelstva.

Prošnje je oddati v zaprti kuverti z označbo: »Ponudba za tekoča dela 1931.«

Enotne cene je vpisati v izkaz, kolekovanim z Din 2.— ter ga priložiti prošnji. Obrazci se dobe pri mestnem gradbenem uradu v Frančiškanski ulici št. 8/II., soba št. 1.

V prošnji se mora izrecno navesti, da je ponudnik pri mestnem gradbenem uradu razpoločene pogoje že pregledal ter na iste popolnoma pristaja.

Mestni občinski svet si pridržuje pravico, izvoliti ponudnika, ne oziraje se na najnižje cene ali na oddajo dela po določenem turnusu.

3412